	
	
	

	[image: ]
	 


2021-09-13
Ju2021/03034
 

	
 

	

Justitiedepartementet
Justitie- och migrationsministern

	Till riksdagen	




[bookmark: _Hlk74577311]Svar på fråga 2020/21:3540 av Björn Söder (SD) Kontroll av evakuerade från Afghanistan 
Björn Söder har frågat mig vilka kontroller som egentligen har gjorts av dem som Sverige nu evakuerar från Afghanistan, samt om jag kommer att vidta några särskilda åtgärder för att kontrollera även dem som tidigare påstått att de flytt från Afghanistan, och därmed fått uppehållstillstånd i Sverige, och vilka skäl de haft att befinna sig i det land de påstått sig ha flytt från. 
Säkerhetssituationen i Afghanistan försämrades hastigt och drastiskt. Regeringen och berörda svenska myndigheter har därför under den senaste tiden arbetat aktivt för att ge personer i Afghanistan med skyddsbehov och koppling till Sverige möjlighet till evakuering.
Särskilda mottagningsplatser upprättades i länder nära Afghanistan där transiteringen av aktuella personer förbereddes av Migrationsverket i samverkan med andra svenska myndigheter och med andra länders personal. 
Säkerhetspolisen ska vid vidarebosättning göra en bedömning av säkerhetsaspekterna i varje enskilt fall. Så har skett även nu. Polismyndigheten har därtill bistått Utrikesdepartementet på plats vid Kabuls flygplats i Afghanistan. Kontroller genomfördes på flygplatsen och har innefattat kontroll av att personer har kunnat uppvisa giltigt svenskt pass eller afghanskt pass med giltigt uppehållstillstånd för att få resa med någon av de svenska transporterna. 
Migrationsverket har enligt utlänningslagen möjlighet att under vissa omständigheter återkalla en statusförklaring. Det kan vara antingen för att utlänningen upphör att vara skyddsbehövande eller för att det framkommit att utlänningen är utesluten från att anses som skyddsbehövande. 
Säkerhetssituationen i Afghanistan har inneburit att hanteringen av de personer som varit aktuella för evakuering har varit tidskritisk och säkerhetsbedömningarna gjordes med beaktande av den information som fanns tillgänglig. Jag har fullt förtroende för svenska myndigheters arbete i den svåra situation som säkerhetsläget i Afghanistan har gett upphov till. Likaså har regeringen förtroende för att Migrationsverket tillämpar befintligt regelverk och avser inte göra några ändringar däri.




Stockholm den 13 september 2021



Morgan Johansson
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